

人和不续约 队长孙继海

副董事长称双方是友好分手

近日，贵州人和俱乐部宣布，将不会与球队队长、老国脚孙继海续约。人和方面感谢了孙继海为球队付出的五年，而作为中国足球历史上最优秀的后卫，已经38岁的孙继海依旧“不服老”，他透露还要踢下去。

2002年，孙继海以200万英镑创亚洲球员转会费纪录的身价加盟曼城队，在曼城效力6年，2008年返回国内效力。2010年，孙继海加盟人和，与人和签订2+1合同，第三年将视身体情况而定是继续合同或退役。此后，孙继海依旧凭借丰富的经验，保持较高竞技水平，最终再与人和续约两年，并以队长身份帮助人和队在2013年打入亚冠、夺得足协杯冠军。

本赛季，人和队经历换帅，处于战

术调整期，球队战绩起伏较大。而本赛季，人和方面也将继续调整战术人员，球队年轻化势在必行，此前老将米西已决定离队。孙继海与人和的合同到12月底到期，近日，人和方面发布通告宣布双方不再续约，“孙继海作为队长及队员，效力人和5年，其间共征战147场正式比赛，为俱乐部两获亚冠资格作出卓越贡献。人和对孙继海表示深深的敬意”。

人和俱乐部副董事长杨笑瑜接受记者采访时表示：“不再续约是双方友好沟通的结果。人和对继海非常肯定，他拿过那么多冠军，踢过英超，回来又帮我们踢了这么多年。我们希望在真正退役的那一天，为他举办一个正式的退役仪式和告别赛。”

>>声音

孙继海自嘲四处投简历

孙继海接受记者采访时透露下一步规划，“现在没想退役，还想踢，我是在享受足球的快乐”。

孙继海近日微博发声：“感谢西安和贵州的球迷，感谢俱乐部，感谢老板，感谢我的工友们，谢谢你们对我的帮助、包容、鼓励，过去的五年有你们的陪伴我过得快乐，今后无论在哪，我依然是那个开朗的我，接着享受足球带给我的快乐，也预祝人和战舰再创辉煌！”

而对于人和不再续约的决定，孙继海表示理解，“我在人和度过了很开心的5年，如果不是很开心，我可能在两年前就退了。现在虽然我觉得自己还能踢，在对抗和卡位上一些数据并

不差，但选择是双向的，续不续约并不完全取决于我”。孙继海强调他暂时没有考虑退役，“我现在已过了踢球为了赚钱的阶段，我就是喜欢踢球，这个年龄了坚持就是为了享受足球带来的快乐。我现在是很放松的心态，去哪儿踢都行，只要能踢上比赛”。

有消息透露，孙继海有极大可能加盟力帆，“还没定，我现在也在投简历，只要人家说行，我也满意，就算定了”。孙继海笑言，如果没有俱乐部要自己，那么他会选择退役，“如果退役了，我不会离开足球。可能到国外进修一下，以后在教练这个岗位上继续为中国足球做贡献吧”。



▲ 蓦然回首，孙继海的下一站又在何处？

■ 体坛快讯

朝鲜主帅禁赛 国足看淡利好消息

已在广东清远集结备战明年1月亚洲杯的中国队，昨天迎来了一个利好消息，同组的朝鲜队主帅尹正洙因在仁川亚运会上有违纪行为而被处以禁赛一年的处罚。不过在接受采访时，国足管理李铁坦言：“我们对朝鲜队主帅被禁赛一事看得很淡，毕竟亚洲杯小组赛每个对手都不好打，中国队要想实现小组出线的首要目标，首先要搞好自己的备战。”

据来自亚足联纪律委员会的消息，朝鲜队主教练尹正洙因在仁川亚运会决赛中不满裁判判罚对裁判“出言不逊”而被处以一年的全球禁赛处罚，同时朝鲜队主力球员金永日也因在这场比赛中恶劣犯规被处以禁赛半年的处罚。几天之内，国足的亚洲杯对手纷纷遭受重创，算上此前沙特队主帅下课，这些无疑对国足都是利好消息。

再度掀翻东部第一 骑士迎8连胜

昨日，NBA常规赛继续进行，骑士主场迎战东部第一的猛龙。首节骑士就陷入被动之中，直到比赛还剩最后3分钟，他们完成了一波12比2的攻势，才反超了比分。詹姆斯命中制胜3分，最终骑士主场105比101力擒猛龙，一周内两次击败东部第一，收获8连胜。

数据方面，詹姆斯35分4助攻，欧文13分10助攻，乐福17分9篮板，瓦莱乔8分6篮板。猛龙方面，洛瑞16分14助攻，瓦兰修纳斯18分15篮板，罗斯18分，阿米尔·约翰逊10分，帕特森12分。

15岁国乒小将 世青赛男双夺冠

9日，从武汉市体育局江汉二桥体育训练基地获悉，2014年世界青少年乒乓球锦标赛日前在上海结束，由武汉市乒乓球学校输送到国家乒乓球队的15岁小将薛飞，与队友合作夺得男双冠军。

经过多轮厮杀，薛飞与队友吕翔搭档杀入决赛，对阵一对韩国选手。决赛中，在失一局的情况下，薛飞/吕翔连扳3局，此时，韩国队选手见大比分落后，于是放开手脚奋力一搏，又连赢2局，其中，第6局比分打到16比14。

大比分战成3比3平后，第7局决胜局更加激烈。薛飞/吕翔开局比分一度落后，但他们在最后时刻顶住压力，加快进攻节奏，及时上手，最终以11比8逆转比分，获得冠军。

据悉，多年来，在体育局及江汉二桥训练基地领导下，薛飞一直由武汉市乒乓球队、武汉宏大置业发展有限公司共同培养，并于去年进入国家乒乓球队。他右手直拍横打、弧圈结合快攻的打法，被国家乒乓球队主教练刘国正誉为超过同年龄段的世界冠军王皓。截至目前，薛飞也是武汉市唯一一位夺得世界大赛冠军的男子乒乓球选手。

欧冠 瑞士妖队打哭英超 利物浦切尔西热刺全认栽

在9日凌晨的欧冠大战中，坐镇主场的利物浦1比1战平巴塞罗那被淘汰出局，而巴萨尔则昂首晋级欧冠16强。颇为有趣的是，在本场比赛后，巴萨尔在球队某社交网络的官方账号上发布了一张讽刺利物浦的图片，而切尔西和热刺两大英超劲旅也不幸躺枪了。

这张图片的内容非常简单，图片中有三个人，分别穿着切尔西、利物浦和热刺的球衣，其中穿着切尔西和热刺球衣的两位球员搀扶着一位身着红色球衣，

已经被打蒙的利物浦球员艰难前行。更加讽刺的是图片中切尔西球员和热刺球员的对话：“你永远不会独行”，这恰好是利物浦的队歌。巴萨尔用这样一张图极致的讽刺了一把利物浦，同时此前也曾在欧冠中输给过他们的切尔西和热刺也不幸躺枪。

这样一张图片虽然略带挑衅性质，但也着实证明了瑞士球队巴萨尔如今的自豪之情。面对英超球队，巴萨尔似乎总能够让这些豪门吃尽苦头。让我们

来盘点一下近年来巴萨尔与英超诸强的交手记录。2011/2012赛季欧冠小组赛，巴萨尔遇到了曼联，结果他们让弗格森的球队遭遇苦战，客场3比3，主场2比1，巴萨尔对阵曼联取得1胜1平，而他们更是力压曼联晋级，将英超头号豪门送进了欧冠。

2013/2014赛季的欧冠小组赛，巴萨尔又遇到了切尔西，尽管此次巴萨尔未能成功从小组赛中突围，但是两战切尔西，瑞士豪门却全部取胜，其中主场1比0，客场2比1，堪称是制造了

不小的冷门。颇为有趣的是，在欧冠小组赛未能出线后，改打欧联杯的巴萨尔又在1/4决赛中遇到了热刺，结果双方两回合都踢了个2比2，点球大战中，巴萨尔4比1淘汰了热刺。

而本赛季在巴萨尔又遇到了利物浦，两回合1胜1平，并在安菲尔德将利物浦淘汰出局，这再次证明了自己英超克星的实力，这也就不难理解为何巴萨尔敢于晒出这样一张图片来展示自己的骄傲了。



球王 出院

经过半个多月的积极治疗，球王贝利目前已经恢复健康，并出院返回家中疗养，昨日他召开了新闻发布会，他调侃并不怕死，因为自己有三个心脏。

秘鲁球员遭雷击 奇迹生还

12月10日消息，在秘鲁一场国家杯比赛中一名球员不幸被雷电击中倒地，之后被送入医院，目前情况稳定无生命危险。

这是一场秘鲁国家杯的比赛，由阿吉拉体育队对阵弗尔扎联盟队，比赛进行到上半场快结束时，一道闪电忽然划破球场击中了正站在本方左后卫位置的阿吉拉体育队球员若奥-孔特雷拉斯，孔特雷拉斯当即倒地，距离他不远处的一名助理裁判也被波及，比赛也因此而中断。两人随后被送进了当地医院，幸运的是经过抢救他们都已经无生命危险。

事情发生以后有媒体在推特上发消息，标题是阿吉拉体育队队员被“雷击身亡”，在得知孔特雷拉斯并无生命危险后又马上发文致歉。而在推特上，中雷击而奇迹生还的孔特雷拉斯被网友们称为“自然界最强大的男人”。（本版稿件均据新华社）